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4. Treffen der PC- und Internet-Teams

6. März 2014, 09:30-16:00 Uhr

Rutesheim, Christian-Wagner-Bücherei
Protokoll

Tagesordnung: siehe Anlage

Teilnehmer: 30 Teilnehmer aus 14 Gemeinden des Landkreises Böblingen

Grußwort Erster Beigeordneter: Martin Killinger begrüßt den Vorsitzenden des Kreis-seniorenrats Böblingen und alle Teilnehmer. Er gibt einen kurzen Einblick in die Arbeit und Aufgaben der Stadt Rutesheim. Rutesheim hat seit 1. Juli 2008 Stadtrechte und ist die jüngste Stadt in Baden-Württemberg. 
Kurzbericht vom KSR: Manfred Koebler bedankt sich bei Martin Killinger für die Einladung, für die Bereitstellung des Raumes, im vor 3 Jahren neu gebauten Bürgersaal in der städtischen Bibliothek, sowie für  die Übernahme der Kosten für die Bewirtung. Sein Dank gilt auch Margret Blascheck und Walter Sirch für die Organisation des Treffens. Er stellt Dieter Blascheck vor, der im erweiterten Beirat des KSR für neue Medien zuständig sein wird. Er gibt einen kurzen  Überblick über die Projekte, die derzeit vom KSR durchgeführt werden (siehe Anlage). 
In einem Rückblick berichtet Margret Blascheck über das Treffen der PC-Teams  in Nufringen am 7. März 2013. Leider sind die PC-Treffs in Nufringen und Magstadt momentan verwaist. Bürgermeisterin Ulrike Binninger (Nufringen) und Bügermeister Dr. Hans-Ulrich Merz (Magstadt) haben Manfred Koebler zugesagt, für Ersatz zu sorgen.

Nachdem Dieter Blascheck in Nufringen den Fokus seines Vortrags auf das Betriebssystem iOS von Apple gelegt hatte, gab es im Juli in den Räumlichkeiten im Seniorenzentrum Laurentius in Schönaich eine zusätzliche Veranstaltung mit dem Thema: „Apple oder Samsung“. Klaus Westland vom PC-Team in Schönaich und Dieter Blascheck informierten die Teilnehmer über Gemeinsamkeiten und Unterschiede bei den unterschiedlichen Betriebs-systemen. Der KSR schaffte im Juli 2 Android-Geräte, 2 iPads sowie einen E-Book Reader an, mit denen die Teilnehmer das theoretische Wissen sogleich praktisch anwenden konnten.  
Die o.g. fünf Geräte kamen bei verschiedenen Veranstaltungen (40 Jahre Landkreis Böblingen, 30. Landesseniorentag in Sindelfingen) zum Einsatz. Außerdem wurden sie von den Teams in Schönaich, Sindelfingen und Weil der Stadt für Schulungsmaßnahmen ausgeliehen. Auch zukünftig stehen sie den einzelnen Teams zur Verfügung und können je nach Bedarf 4 Wochen lang ausgeliehen werden.

Zu den in der Agenda gelisteten Themen: 
· Datenschutz und Datensicherheit 
Horst Klein, Rutesheimer Onliner
· Reparatur- und Installations-Stick
Jürgen Stellma, Rutesheimer Onliner
· Arbeiten mit Windows 8.1

Peter Büchner, PC-Werkstatt Ehningen

· Virtuelle Maschinen


Hans-Joachim Karnoll, Rutesheimer Onliner
hielten die Referenten sehr interessante und detaillierte Vorträge, die von den Teilnehmern mit Begeisterung verfolgt und z.T. ausführlich diskutiert wurden. Die beiden Themen „Umstellung von Outlook Express auf Windows Live Mail“und „Synchronisation von Apple-Geräten“ konnten aus Zeitgründen nicht behandelt werden. Der Link zu den, von den Referenten zur Verfügung gestellten, Dokumenten wird per Email verteilt. Weitere Fragen zu den Themen leite ich gerne an die Referenten weiter.
Am Nachmittag stellen 2 Schüler und 1 Schülerin der 11. Klasse des Stiftsgymnasiums Sindelfingen ihre Geschäftsidee vor. Die Juniorfirma „Stiftsklick“ bietet Computerkurse für Senioren und Seniorinnen an und nehmen Auftragsarbeiten zur Digitalisierung von Musik, Filmen und Dias an. Über das Angebot kann man sich auf der Homepage von „Stiftsklick“ informieren: www.stiftsklick.de
Margret Blascheck weist auch auf das Angebot vom Internetcafé in Schönaich hin. Das Team bietet Kurzworkshops zu verschiedenen Themen an, die unter http://seniorentreff-schoenaich.de/ eingesehen werden können.
Zusammenfassung und Ausblick: Zum Abschluss dieses 4. Internet-Treffens bedankt sich Margret Blascheck bei Walter Sirch und den Rutesheimer Onlinern, sowie bei allen Vortragenden und den Teilnehmern für die Beiträge und die lebhafte Diskussion. Besonderer Dank geht an Frau Klein und Frau Zimmermann für die aufmerksame Bewirtung.

Walter Sirch weist in seinem Schlußwort noch darauf hin, wie wichtig es ist, dass sich die PC-Teams weiterhin austauschen. Im Anhang schicke ich ihnen allen die Liste über den derzeitigen Stand der angebotenen Themen. 
Nachdem die Fortsetzung dieser Treffen auf jährlicher Basis einhellig begrüßt wurde, gab Margret Blascheck noch den Termin und den Tagungsort für das nächste Treffen bekannt und verabschiedete die Teilnehmer.
Termin:
· Donnerstag, 5. März 2015:   5. Treffen der PC- und Internet-Teams im Landkreis Böblingen in Holzgerlingen
Anhang:
· Tagesordnung
· Aus der Arbeit des KSR
· Liste „Wissensaustausch“ 

· Zeitungsartikel in der Leonberger Kreistzeitung vom 11. März 2014

· link zur Bildergalerie

· link zu den Vorträgen
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